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   ΕΤΕΚ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ  

 
Γραπτή δήλωση  
του προέδρου του ΕΤΕΚ, Στέλιου Αχνιώτη 

 

Δυστυχώς αποτύχαμε ως κράτος να προστατεύσουμε τον Ακάμα 
 
Μόλις ένα μήνα μετά τη δημοσιοποίηση της Έκθεσης Αξιολόγησης της Εφαρμογής 
του Σχεδίου Natura 2000, στην οποία η Κύπρος παρουσιάζεται να αποτυγχάνει να 
προστατεύσει περιοχές μεγάλης περιβαλλοντικής σημασίας, άλλο ένα περιστατικό 

στον Ακάμα έρχεται να καταδείξει σοβαρές αδυναμίες σε αυτά τα θέματα. 
 
Πέραν όλων των άλλων γεγονότων, σύμφωνα με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, 
συγκεκριμένο άτομο εντοπίζεται για τρίτη φορά να ανεγείρει υποστατικό στον Ακάμα 
για να το λειτουργήσει ως κέντρο διασκέδασης και μάλιστα αυτή τη φορά να έχει 
ανοίξει και δρόμο προβαίνοντας σε παράνομες χωματουργικές εργασίες στην περιοχή 
και κοπή δέντρων. Εναντίον αυτού του ατόμου φαίνεται να υπάρχει δικαστικό 
διάταγμα που του απαγορεύει να λειτουργεί μπαρ στην περιοχή. Από το νέο αυτό 

γεγονός εγείρονται τα ερωτήματα:  
 Σε ποιον ανήκει η γη που ο συγκεκριμένος πολίτης ανεγείρει κάθε φορά 

υποστατικό;  
 Ποιες αποτρεπτικές ποινές του επιβλήθηκαν τις προηγούμενες φορές; 
 Ποιες ποινές προνοεί η κυπριακή νομοθεσία για όλες αυτές τις παραβάσεις; 
 Ποιες ζημιές στο περιβάλλον προκάλεσαν, σε μία περιοχή Natura, οι 

προηγούμενες κατασκευές του και ποιός πλήρωσε για την αποκατάστασή τους 

(αν αποκαταστάθηκαν); 
 Ποια υπηρεσία του κράτους ή τοπική αρχή έχει την ευθύνη καθημερινής 

αστυνόμευσης και προστασίας, μιας ευαίσθητης περιβαλλοντικά περιοχής 
όπως ο Ακάμας; 

 
Μετά από δεκάδες ανακοινώσεις τα τελευταία 20 χρόνια, επί τόπου επισκέψεις, 
συναντήσεις με υπουργούς, βουλευτές και άλλους τόσους αρμόδιους, ακόμα και 

νομικές προσφυγές, ως Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου νιώθουμε πλέον 
ότι σε αυτό τον τομέα δεν έγιναν ουσιαστικά βήματα προόδου. Μας λυπεί αφάνταστα 
το γεγονός ότι ακόμα και η ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν μας βοήθησε, 
καταρχάς ως κράτος, να παραδειγματιστούμε από τις καλές πρακτικές άλλων 
εταίρων μας που έχουν να προστατεύσουν περιοχές Natura δεκαπλάσιας έκτασης 
από τον Ακάμα. 
 
Επιβάλλεται η ύπαρξη ισχυρής  πολιτικής βούλησης για οριστική λύση και αυστηρή 

νομοθετική ρύθμιση για εφαρμογή των ευρωπαϊκών οδηγιών για τη Φύση. Είναι 
τραγωδία, γιατί σε ένα νησί που οι κλιματικές αλλαγές έχουν εδώ και χρόνια τρίξει 
τα δόντια τους, οι ελάχιστες περιοχές που θα έπρεπε να προστατεύονται ως κόρη 
οφθαλμού, αφήνονται ως βορά στις ορέξεις καιροσκόπων και ασυνείδητων. 
 
Στέλιος Αχνιώτης  
Πρόεδρος ΕΤΕΚ 
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